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KABINET HAVEL - Úsvit v Čechách 
cyklus diskusí s kritickou reflexí současné české společnosti 
listopad 2008 - listopad 2009 
www.usvitvcechach.cz 
 
ČESKÁ KULTURA/ČESKÉ UMĚNÍ  
o obrazu české společnosti v kulturních a uměleckých projektech 
17. června 2009 18:30 hod. Divadlo Husa na provázku 
hosté: Marta Smolíková, Jan Vávra, Petr Oslzlý 
moderátoři: Barbara Gregorová a Tomáš Mozga 
 
 
Úsvit v Čechách - Diskuse o naší společnosti očima studentů VŠ 
 
V brněnském Divadle Husa na provázku probíhá až do listopadu cyklus diskusních pořadů nazvaný Úsvit 
v Čechách. I osmý z večerů, které se uskutečňují jednou měsíčně v rámci projektu Kabinet Havel, vám 
přiblíží studenti Masarykovy univerzity v Brně. 
 
 
Nevymlouvejme se. Za kulturu si můžeme sami 
Michal Filípek - student Masarykovy univerzity - Mediální studia a žurnalistika, Filozofie 
 
 
GLOSA 
 
Žehrat na připitomělost současné doby, na úpadek kultury a hodnot je jednoduché. Je jednoduché stěžovat 
si na bulvár plný blbostí, na hloupou televizi vysílající samé stupidity a strašlivý internet, který snad 
kromě úplných kravin neobsahuje vůbec nic. Je opravdu jednoduché házet vinu na média. 
 
To proto nechodím do divadla a galerií, nečtu knihy, nic neposlouchám, nezajímám se. Protože se na mne 
ze všech stran hrne jednoduchý, lehce stravitelný materiál na pokračování. Slušný poměr cena/výkon, 
nějaké třpytky, pěkné barvy, akceptovatelné množství nahoty, hlavně neobtěžovat nějakou myšlenkou - to 
je recept, jak úspěšně vyvolat spokojené chrochtání u společnosti topící se v konzumním hédonismu. 
 
Nevkus ale nikomu být diktován nemůže. Konzum vládne tvrdou, neviditelnou rukou trhu. V dnešní 
době, kdy je kultura mnohdy redukována na úroveň zboží, platí zákony nabídky a poptávky i pro ni. 
Úroveň kultury v Česku závisí jen na tom, co budeme od ní chtít my, ne co nám poskytne někdo druhý. 
 
 
 
Poznámka: text zveřejněn 23. června 2009 v Lidových novinách 
http://www.lidovky.cz/nevymlouvejme-se-za-kulturu-si-muzeme-sami-fkh-
/ln_noviny.asp?c=A090623_000062_ln_noviny_sko&klic=232171&mes=090623_0 
 
 
 
 


